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ASOCIACIÓN DE AFILIADOS A LA CAJA DE JUBILACIONES Y PENSIONES DE 
PROFESIONALES UNIVERSITARIOS 

 

Acta N.º 22 

 

27 de abril de 2026 

En Montevideo, el 27 de abril de 2026, celebra su vigésima segunda sesión, con carácter de 
ordinaria ―período 2025-2028―, la Comisión Directiva de la Asociación de Afiliados a la 
Caja de Jubilaciones y Pensiones de Profesionales Universitarios.  

Actúa en la Presidencia la Dra. M.ª Cristina Muguerza, y en la Secretaría, la Dra. Hilda 
Abreu. 

Asisten los siguientes directivos: Dr. Luis Noya, Dra. Graciela Zaccagnino (por Zoom, a partir 
de las 14:08), Cr. Hebert Álvarez, Sra. Nelly Pereira, Dra. Martha Casamayou y Dra. M.ª 
Célica Laens. 

Falta con licencia: Dra. M.ª de las Mercedes Lariccia. 

Asiste: Arq. Carmen Somoza. 

 

1.- Apertura del acto 

 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Damos comienzo a la sesión de hoy. 

(Es la hora 14:05). 

 

2.- Consideración del acta de la sesión anterior 

 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- A consideración el Acta N.º 21, del 13 de abril de 
2026. 

Se va a votar. 

(Se vota). 

AFIRMATIVA: 6 votos. Hubo 6 votos por la afirmativa (Dra. Muguerza, Dr. Noya, Cr. Álvarez, 
Sra. Pereira, Dra. Casamayou y Dra. Laens) y 1 abstención por no haber estado presente 
(Dra. Abreu). 

Resolución 1.- Aprobar el Acta N.º 21, del 13 de abril de 2026. 

 

3.- Integración del Cuerpo 

 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Al estar de licencia la Dra. Lariccia, ocupa la 
Secretaría hoy la Dra. Abreu. 

 

4.- Asuntos a tratar 

 

✓ Asamblea para reforma de Estatutos. Presentación de Balance y Memoria 
Anual 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- En cuanto al Balance, va a informar el Cr. Álvarez, 
pero la Memoria aún no está pronta. O sea que cuando esté pronta tiene que venir primero a 
la Directiva para recién elevarla a la Asamblea. Creo que hoy no se va a poder fijar la fecha.  

En cuanto a la reforma de Estatutos, se les pidió a los abogados que redactaran los puntos 
que había señalado el Ministerio de Educación y Cultura. Aún no hemos tenido respuesta, 
por eso vamos a tener que esperar para fijar la fecha de la Asamblea. 

(Siendo las 14:08, ingresa por plataforma Zoom la Dra. Zaccagnino). 
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DRA. ABREU.- Le cedo la palabra al Cr. Álvarez.  

CR. ÁLVAREZ.- Los datos que nos faltan para la Asamblea son sobre la propuesta de 
modificación de los Estatutos. La idea es presentar en la Asamblea esa modificación y la 
Memoria y el Balance.  

Lo que quería hacer hoy era una presentación preliminar respecto a cómo vienen los 
números —después vamos a tener el informe de la Comisión Fiscal— para que ustedes los 
vean antes de presentarlos a la Asamblea, de manera que si les parece que hay algo más 
para decir puedan hacerlo. 

(En el transcurso de la exposición, se exhiben imágenes). 

Lo que traje es para que tengan una idea de cómo fueron los últimos años.  

En el 2023 perdimos $ 218.000; en el 2024, $ 189.000, y en este, que fue el último año, 
quedó un fondo de $ 504.000. No sé cómo había sido el 2022; no tengo información.  

¿Cómo fueron los ingresos? Si ustedes ven allí, tuvimos ingresos por 12 millones, después 
por 13, casi 14, y después pasamos casi a 19. Es decir que los ingresos subieron 
grandemente. También subieron grandemente los egresos; eso trataremos de ir viéndolo. 

¿Cómo se compusieron los ingresos? Aquí está desagregado. Tengo los ingresos de 2023, 
2024 y 2025. Básicamente, los ingresos por cuotas sociales pasaron de $ 13:000.000 a 
$13:600.000, y luego a 19. Indudablemente, el aumento de la cuota social que se planteó, 
más algunos incrementos de socios, llevaron a que los ingresos se incrementaran 
fuertemente. 

En cuanto a los cursos, tenemos lo que cobramos por las matrículas. En el 2023, tenemos 
los ingresos por cursos y el costo correspondiente. Ahí vemos que se perdieron $ 228.000. 
En el 2024 se ganaron $ 334.000. Indudablemente, hubo un ajuste de precios. Esto que está 
aquí es lo que cobramos a los alumnos y esto es lo que pagamos por cursos. En el 2025 
estamos en $ 4:683.000 y $ 4:693.000; perdimos $ 9.000. Podemos decir que en 2025 
estamos casi equilibrados en el tema cursos. 

Tenemos un gasto de cafetería. Hay fichas que cobramos y otras que no cobramos, que son 
las de los cursos. En 2023 se perdieron $ 52.000, en el 2024 se perdieron $ 57.000, y en el 
2025, $ 66.000. En esto estamos más o menos alineados. 

Después tenemos ingresos por otras actividades. Esto refleja lo que cobramos por las 
salidas que hacemos, como la comida del mes pasado, y la cena de fin de año. En el 2023 
perdimos $ 62.000. Ojo, esto lo perdimos entre las dos cosas. Lo que yo vi es que se pierde, 
básicamente, por la fiesta de fin de año. En el 2024 se perdieron $ 243.000; en el 2025 
bajamos a $ 97.000. Lo de las salidas mensuales da una pequeña ganancia. La fiesta de fin 
de año que hacemos para los asociados dio una pérdida, reitero, de $ 97.000 el año pasado.  

Aquí tenemos los totales de los ingresos. Pasamos de 12 a 13, y luego a 18.  

SRA. PEREIRA.- Yo quiero aclarar que en las reuniones que se hacen todos los meses no 
se pierde, porque están cubiertas por los tiques. Esa diferencia es por la reunión de fin de 
año. 

CR. ÁLVAREZ.- Básicamente, sí. Es lo que acabo de decir.  

(Dialogados) 

La ganancia en la salida mensual no la tenemos garantizada. ¿Por qué? ¿Qué hubiera 
pasado si este viernes, en vez de 40 personas hubieran ido 20? Quizá no cubríamos el 
ómnibus. Entonces, eso de que siempre ganamos… 

SRA. PEREIRA.- No digo que ganamos, sino que se cubre. No tenemos que sacar dinero 
de la Asociación para esas reuniones.  

(Dialogados) 

CR. ÁLVAREZ.- Como ustedes vieron, los resultados financieros nos bajaron 
tremendamente. Fíjense que en 2023 ganamos $ 745.000, en 2024, $1:264.000, y en 2025 
apenas llegamos a ganar $ 5.800. 

SRA. PEREIRA.- Por la campaña, quizá… 
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CR. ÁLVAREZ.- No, no; estos son los resultados financieros. ¿Qué son los resultados 
financieros? Es lo que a nosotros nos dan las letras de regulación monetaria y las 
diferencias de cambio. En el 2024, con la diferencia de cambio, tuvimos $ 756.000 de 
ganancia. Eso hizo que se fuera para arriba, ganamos mucho. En el 2025, el dólar se fue a 
pique, y entonces, con respecto a lo que veíamos acá arriba, tuvimos una pérdida grande. 
En lugar de tener un aumento de ingresos, tuvimos una pérdida grande. Lo que hicimos fue 
ir sacando lo que teníamos en moneda extranjera, porque el riesgo a veces es grande.  

Aparte, tenemos lo que nos cobran por las ventas con tarjeta. Las tarjetas cobran comisión, 
y eso lo tenemos aquí también. Pero así y todo nos da una pequeña ganancia. 

Yo les había mostrado los ingresos; vamos ahora a los egresos. 

Esto que era de 13 millones en 2023, pasó a 15 en el 2024 y a 18 en el 2025. Fue un 
incremento importante. Vemos que aquí se incrementó mucho, un 19 %, y en este otro lado 
se incrementó muchísimo también. ¿Por qué se incrementó un 19 %? Fue por un tema de 
recursos humanos. El año pasado tuvimos una indemnización por despido de más de 
$ 400.000.  

DRA. ABREU.- ¿Qué son “otros gastos”? 

CR. ÁLVAREZ.- En “otros gastos” están otros ítems. Esas tres cosas que suman 
$ 1:400.000 no las tenemos habitualmente. Eso hizo que “otros gastos” se nos fuera para 
arriba. Me refiero a los gastos de las elecciones, como la prensa, la radio, la televisión, En 
perspectiva, Sarandí, las hojas de votación, los gorritos, las banderas, la comida en La 
Commedia… Todo eso hizo que se nos fueran los gastos. Las actividades gremiales son las 
presentaciones que tuvimos por el tema del IASS y lo de la prestación pecuniaria… Todo 
eso cuesta plata. Después tuvimos las elecciones. Esto explica por qué se nos fue tanta 
plata. Esperemos que este año no lo tengamos. 

Después tenemos los gastos de administración, que subieron un poquito. El año pasado 
gastamos $ 270.000 en dos acciones de captación de nuevos socios.  

SRA. PEREIRA.- Fueron 270. ¿A quién se le paga eso? 

SRA. AMESTOY.- Fue de distribución de revistas; se prepararon como 1.500 sobres. ¿Se 
acuerdan de que habían pedido que hiciéramos una distribución por correo a los socios que 
no habían ingresado en años anteriores? Eso se hizo, y fueron como $ 100.000 por mes.  

(Dialogados) 

DRA. ABREU.- ¿Y dio algún resultado?  

SRA. AMESTOY.- No fueron más de cinco o seis personas las que ingresaron por eso. 

CR. ÁLVAREZ.- Pero está bueno hacerlo. No dio resultado, pero es una experiencia. Capaz 
que hay que hacer otra cosa. De todos modos, es bueno saber en qué se nos va la plata. 
Fueron casi tres millones en la distribución de revistas. También hubo servicios de diseño 
web y de informática. Dentro de esto también están los casi $ 100.000 de una auditoría que 
tuvimos el año pasado, gasto que no vamos a tener este año. ¿Se acuerdan de que se 
contrató y se pagó una auditoría el año pasado? Esos son los gastos fuertes que hemos 
tenido.  

SRA. PEREIRA .- ¿Cada cuánto tiempo tenemos que hacer las auditorías? 

CR. ÁLVAREZ.- No son obligatorias, pero es bueno hacerlas para saber que no se nos está 
escapando algo.  

SRA. PEREIRA.- ¿El despido fue en cuotas? 

CR. ÁLVAREZ.- Pagamos en cuotas; lo que está aquí es el total.  

Esto sería de dónde surgieron los fondos y qué hicimos; es para saber dónde está la plata 
que gastamos.  

Este año nosotros tuvimos $ 504.000 de ganancia, es el resultado. Pero los fondos que 
obtuvimos nos bajaron las disponibilidades. ¿Qué son las disponibilidades? Son las cuentas 
corrientes y la caja que tenemos. Nos bajaron $ 1:300.000, básicamente es la caja de ahorro 
en dólares.  
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En lo que son tarjetas, bajamos $ 25.000, y también hay previsiones de cosas que teníamos 
que pagar y se pagaron; lo mismo en cuanto al BPS.  

En cuanto a lo de recursos humanos, hay previsiones de licencias, salarios vacacionales y 
demás que se van devengando en el año y que hay que pagar al año siguiente; nosotros 
estamos pagando lo del año pasado. Ese rubro nos aumentó en casi $ 300.000. ¿Dónde 
pusimos todos esos fondos? Básicamente, los pusimos acá, y hay un número que salta a la 
vista. Estos casi $ 1:800.000 de los $ 2:100.000 son arreglos que se hicieron en baños y 
cocinas. Esa plata que antes teníamos en cuentas corrientes y cajas de ahorro ahora la 
tenemos en los baños y las cocinas. Después, nos aumentaron un poquitito unas 
inversiones que teníamos en letras de regulación monetaria, y “otros créditos” son intereses 
devengados. Eso de alguna forma nos da fondos, que son los ingresos financieros de los 
que hablábamos hoy. 

Ahí, básicamente, es donde estamos parados. 

Para la Asamblea voy a tratar de hacer una presentación que sea más educativa, más 
entendible. Ganamos plata, y no tenemos tantos fondos disponibles como en años pasados 
porque la plata la invertimos en arreglos. Pero igual seguimos teniendo bastantes fondos en 
letras de regulación monetaria; y hemos bajado los dólares que teníamos en caja de ahorro, 
porque con el tipo de cambio perdemos plata.  

DR. NOYA.- Quería saber si tenés la curva de afiliaciones, la pérdida de afiliados, porque 
eso, a la larga, incide. 

CR. ÁLVAREZ.- No la tengo ahora, pero la puedo conseguir.  

(Dialogados) 

DRA. ABREU.- Le agradecemos al Cr. Álvarez por esta presentación. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Quería decir que la Comisión Fiscal es la que tiene 
que citar a la Asamblea para informar sobre la Memoria y el Balance y someterlos a 
consideración.  

¿Ustedes ya se reunieron en Comisión Fiscal para aprobar esto? 

SRA. AMESTOY.- Se reúnen mañana. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Antes se hacía cada tres años y ahora se hace 
anualmente el informe de la Comisión Fiscal, por resolución de Asamblea. Fue una de las 
últimas modificaciones que se hicieron.  

Cuando lo tengan, habrá que citar a la Asamblea.  

CR. ÁLVAREZ.- Tengo entendido que ya vieron el Balance. 

 

✓ Solicitud del grupo de ajedrez 

DRA. ABREU.- El grupo de ajedrez considera que tiene muchos integrantes y no da el 
tiempo para atenderlos a todos, por lo que solicitan media hora más. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Está presente la Arq. Somoza, integrante del grupo, 
que viene a explicarnos la situación. 

ARQ. SOMOZA.- Creo que el año pasado se pidió que dijéramos qué era lo que 
pensábamos del curso, pero creo que eso es anónimo. En ese momento éramos muchos 
menos de los que somos ahora, pero puse que necesitábamos más tiempo. A veces 
estamos en un partido y de repente termina el horario, se nos va el tiempo. El profesor 
primero explica, y lo hace muy bien, pero cuando lo ponemos en práctica no nos da una 
hora y media. Yo pedí esas encuestas que se hacen, pero parece que no están… 

SRA. PEREIRA.- ¿Y cuántos son ahora? 

ARQ. SOMOZA.- Doce o trece. 

SRA. PEREIRA.- ¿Y la diferencia de tiempo con el próximo taller? 

SRA. AMESTOY.- Hay media hora entre un taller y otro, que es el espacio que nosotros 
necesitamos para arreglar el salón. 
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(Dialogados) 

CR. ÁLVAREZ.- ¿Hoy cuántas horas son? 

ARQ. SOMOZA.- En este momento es de una hora y media, y queremos dos horas. 

CR. ÁLVAREZ.- Ajedrez es uno de los cursos que están subvencionados. En el año está 
dando $ 27.000 de pérdida. Si le aumentamos media hora al docente… 

SRA. PEREIRA.- Serían mil pesos más por mes, y a noviembre serían $ 9.000. 

CR. ÁLVAREZ.- Digo que está dando pérdida porque lo que pagan los alumnos no da para 
cubrir el costo del profesor. Lo paga la Asociación. Hay que ver si se puede asumir la 
diferencia. 

ARQ. SOMOZA.- Capaz que podemos cubrirlo los integrantes. Si son $ 200 más por 
persona, no es nada. 

SRA. PEREIRA.- Nosotros hicimos así en Teatro, pagamos un poco más. 

CR. ÁLVAREZ.- Serían $ 2.750 más cada uno por año. En el docente, al año, se nos va de 
115.000 a 154.000. Serían 39.000 más. Son dos horas más por mes. Es un 33% más, de 
una hora y media a dos. 

Ustedes pagaron $ 5.500. Había 16 anotados en un inicio; ahora hay menos. 

La Asociación vería si se hace cargo de alguna parte. Hay cursos en lo que pasa esto. 

ARQ. SOMOZA.- Son cursos muy interesantes. 

CR. ÁLVAREZ.- Sería interesante que fueran más de 15. 

DR. NOYA.- ¿El profesor es funcionario nuestro? ¿Cuál es el costo de la hora? 

CR. ÁLVAREZ.- No, factura. La hora es de $ 2.171. 

ARQ. SOMOZA.- Yo estoy en el curso de Escritores Creativos, y la matrícula salió $ 6.800, 
y somos diez personas. Es de una hora y media. 

DRA. ABREU.- Acá serían dos horas. 

(Dialogados) 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Yo sugeriría que pase a Cursos y Talleres para que 
analicen el tema, con el asesoramiento del contador. 

Se va a votar. 

(Se vota). 

AFIRMATIVA, UNANIMIDAD: 8 votos. 

Resolución 2.- Pasar el tema a Cursos y Talleres para su consideración. 

 

✓ Compra de dos laptops 

DRA. ABREU.- Tenemos los presupuestos y las especificaciones de los equipos. 

Hay una cotización de una Lenovo Slim 3 Ryze, que está en USD 759, IVA incluido. 
Tenemos otra de Notebook Asus Zenbook 14 OL, de USD 1.519. Hay otra de USD 976, 
marca Lenovo. 

Les leo lo que dice el técnico, aunque creo que nos va a superar ampliamente.  

Este es un equipo de USD 759 más IVA. 

 

Procesador de alto rendimiento: La serie Ryzen 7 ofrece potencia equivalente a 
los procesadores de escritorio de gama media-alta, apto para multitarea y 
aplicaciones exigentes. 

Memoria RAM de 16 GB: Es la capacidad mínima recomendada actualmente 
para un uso profesional fluido, comparable a configuraciones de escritorio 
actuales. 
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Almacenamiento SSD de 512 GB: Garantiza velocidad de arranque y acceso a 
datos, estándar en equipos de escritorio modernos que reemplazaron los discos 
duros mecánicos. 

Pantalla FHD de 15.6”: Equivalente a monitores de escritorio de entrada, con 
resolución suficiente para trabajo profesional y multimedia. 

Windows 11 Pro: Versión empresarial que asegura compatibilidad, seguridad y 
administración, como en equipos de escritorio corporativos. 

En resumen, este equipo portátil ofrece las mismas características que se 
encuentran en los equipos de escritorio actuales, con la ventaja adicional de 
movilidad, más modernos y eficiencia energética. 

 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- El más barato es el de ZonaTecno, de USD 759, 
IVA incluido, y las características son muy similares. Es Lenovo.  

La propuesta que se leyó es de 759 más IVA. O sea que la de ZonaTecno serían casi 
USD 400 menos entre las dos. 

DRA. ZACCAGNINO.- Me llegaron cuatro presupuestos: dos son de Lenovo, otro es HP y 
otro es Asus. Por lo que veo, una de las empresas que cotiza es ZonaTecno, y el otro 
presupuesto lo da el informático Pesah, quien además aconseja comprar esa máquina. 

Mi pregunta es si se pidió presupuesto de máquinas con Ryzen 7 solamente, porque todos 
los presupuestos son de máquinas con esa característica, y son las más caras. 

Hay mucha diferencia de precio entre máquinas Ryzen 7 y Ryzen 5, que, por el volumen que 
tenemos nosotros, podrían andar bien. 

Otra cosa que vi es que hay por lo menos dos máquinas que tienen el teclado en inglés, no 
tienen eñe, y yo, personalmente, las descartaría. 

Fíjense ustedes allí en las descripciones. Solo una tiene teclado en español, que creo que 
es la más cara. 

Y la más barata queda en USD 920, con el IVA. Yo no me manejaría con un teclado en 
inglés… 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- La opción de cambiar el teclado existe, aunque 
venga en inglés se cambia al español. Se puede hacer. 

DRA. ZACCAGNINO.- Perfecto, pero estar pagando casi mil dólares por una máquina y hay 
que hacer arreglos… 

DR. ABREU.- Simplemente es la configuración del teclado; nada más. 

DRA. ZACCAGNINO.- Si fuera tan sencillo, no diría que tiene el teclado en inglés. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Viene en inglés y después se cambia. Uno elige lo 
que quiere. 

Además, la de USD 759 tiene el IVA incluido, que es la de ZonaTecno, y los cuatro 
presupuestos son con el procesador Ryzen 7. 

SRA. AMESTOY.- El informático sabía lo que necesitábamos y él me aconsejó la compra de 
la HP, que fue la que vimos la semana pasada. Con esa base salí al mercado a buscar 
equipos y seguí pidiendo presupuestos. Tenemos equipos como para cinco o seis años. Lo 
de la Ryzen 5 no lo sé. 

CR. ÁLVAREZ.- No podemos comprar algo chico que nos sirva solo dos meses. 

Yo apoyaría la compra de la de USD 759, IVA incluido. Es Lenovo, una buena marca.  

Que se vote, entonces. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Se va a votar por la propuesta de ZonaTecno. 

(Se vota). 

AFIRMATIVA: 7 votos. Hubo 7 votos por la afirmativa (Dra. Muguerza, Dr. Noya, Dra. Abreu, 
Cr. Álvarez, Sra. Pereira, Dra. Casamayou y Dra. Laens) y 1 abstención (Dra. Zaccagnino). 
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Resolución 3.- Aceptar la cotización de ZonaTecno para la compra de dos laptops con 
un costo de USD 759, IVA incluido, cada una. 

 

5.- Asuntos varios 

a) Nuevos socios 

 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- En el Orden del Día que tienen repartido figura el 
nombre de quienes serían nuevos socios.  

Se va a votar. 

(Se vota). 

AFIRMATIVA, UNANIMIDAD: 8 votos.  

Resolución 4.- Aprobar el ingreso de los siguientes nuevos afiliados: Dra. (Abog.) 
Josefina Tommasino Ferraro, Dra. (Abog.) Sylvia Landeira Piriz, Dr. (Vet.) Ubaldo 
Genta Torre, fisioterapeuta Adriana Calero y Dra.(Méd.)Adriana Carrica. 

 

b) Solicitudes de bajas 

 

DRA. ABREU.- Se recibieron seis solicitudes de baja de los siguientes afiliados: Dra. 
(Odont.) Dayci Páez, Dr. (Odont.) Gerardo Della Corte, Cr. Waldemar Bernatzky, Arq. Martín 
Saavedra, Dra. (Odont.) Silvia Sosa y Dra. (Abog.) Dolores Silvana Sosa. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Se toma conocimiento. 

 

6.- Notas entradas 

 

✓ Nota de la Arq. Susana Camaranno 

DRA. ABREU.- Recibimos una nota de la Arq. Susana Camaranno, que dice: 

 

La que suscribe Arq. Susana Camaranno presenta su renuncia a la Comisión de 
Cursos y Talleres. 

Sin otro particular saluda a sus integrantes atentamente.  

  

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Se toma conocimiento. 

 

✓ Nota de la Dra. M.ª del Carmen Pregliasco 

DRA. ABREU.- Llegó una nota de la Dra. Pregliasco, que dice así: 

 

De mi mayor consideración: 

Ante la nota recibida por parte de la Asociación de Jubilados y Pensionistas de la 
Caja Profesional, quiero hacerles llegar mi agradecimiento. 

También para quienes no saben el motivo de mi desvinculación (y lo están 
reclamando) decirles que no fue problema alguno respecto a la comisión de 
Cursos y Talleres. Fue un trabajo que me dio placer y satisfacciones ya que 
pude lograr un excelente relacionamiento con los alumnos, que son los socios y 
por lo tanto principales integrantes de la institución como también con los 
profesores. 

En el año 2025, se tomaron resoluciones, sin comunicarlo en varias 
oportunidades, ocasionando desvinculación de socios y menos inscripciones en 
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cursos y talleres. Intenté resolver algunas situaciones conflictivas y al no 
permitírmelo preferí no responsabilizarme por algo que no había causado, ni 
tenido conocimiento en tiempo y forma, cuando se refería a la Comisión de la 
cual era encargada. También recibí actitudes muy dolorosas hacia mi persona y 
la falta de confianza en el trabajo que estaba realizando desde hace varios años 
y a conformidad de todas las partes involucradas. 

La Asociación como Institución, sus socios y la mayoría de compañeros de 
trabajo, me brindaron mucho, conocí personas que hoy son parte de mi vida 
afectiva, adquirí conocimientos en áreas que nunca había transitado y me 
permitió trabajar con entusiasmo y alegría. 

Por lo expresado anteriormente es que me retiro para no salir más herida. 

De las palabras de la Dra. Zaccagnino, Dra. Abreu y Dr. Noya, que siento hablan 
desde la sinceridad, mi mayor agradecimiento y concepto como personas. 

Fue para mí un orgullo haber compartido trabajo con profesionales de tanto 
conocimiento, teniendo la humildad de los grandes, en Comisión Directiva y 
Comisión Asesora. 

Mi decisión es indeclinable, la cual también lamento mucho, pero debemos estar 
donde no molestamos, trabajando a conciencia y en armonía. Esta última, algo 
que no negocio en mi vida. 

Le deseo lo mejor a esta querida Institución, a sus socios y compañeros de 
trabajo. 

Con el cariño de siempre, saluda atte. 

Dra. M.ª del Carmen Pregliasco 

 

Esta nota responde a otra que se le envió desde la Asociación, que dice: 

 

Le enviamos nota de la Comisión Directiva con el reconocimiento por su 
contribución y el pesar de su desvinculación. 

 

Luego se adjunta parte del acta donde figuran las palabras de las personas que ella 
menciona. Fue cuando se trató su renuncia. 

Creo que hablaron también otros integrantes de la Directiva. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- La Directiva resolvió que se le enviaran esas 
palabras y así se hizo. 

 

7.- Notas salidas 

 

✓ Nota dirigida a la Dras. Patricia Freire y Adriana Tedesco 

DRA. ABREU.- Se envió nota a la Dras. Patricia Freire y Adriana Tedesco, de la Asociación 
Odontológica, por el tema cursos, que dice:  

 

La Asociación de Afiliados a la Caja de Jubilaciones y Pensiones de 
Profesionales Universitarios, integrada por profesionales de diferentes carreras, 
activos y pasivos, desarrolla actividades gremiales y socioculturales. 

Hemos compartido la lucha por nuestra Caja Profesional con instituciones como 
la vuestra, con la cual mantenemos un rico intercambio. 

La actividad social y cultural que desarrollamos desde hace años es muy 
importante, especialmente para quienes transitan la etapa de retiro profesional. 
En este aspecto, queremos iniciar una nueva etapa, ofreciendo a vuestros 
afiliados la posibilidad de compartir con nosotros estas actividades. 
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Contamos con variados cursos y talleres que ponemos a vuestra disposición, si 
así lo entienden Uds. viable. Les adjuntamos información sobre aquellos que 
tienen cupos disponibles, sus costos y formas de pago. 

Esperamos una respuesta favorable y quedamos a las órdenes para realizar una 
reunión donde Uds. dispongan. 

Agradeciendo la atención prestada, las saludan atentamente, 

Dra. (Méd.) Cristina Muguerza 

Dra. (Odont.) María de las Mercedes Lariccia 

 

Se adjunta el convenio especial para socios de la Asociación Odontológica del Uruguay, 
donde aparecen los cursos y los costos.  

 

8.- Informes de la Mesa de la CD y resoluciones cumplidas 

 

✓ Difusión del apoyo para la liquidación del IASS 

DRA. ABREU.- Se difundió lo del apoyo a los socios para la declaración del IASS. 

 

✓ Problemas con el WhatsApp 

DRA. ABREU.- Le voy a pedir a la Sra. Amestoy que explique lo que está pasando. 

SRA. AMESTOY.- Se bloquearon los WhatsApp institucionales, y estamos buscando la 
forma de sostener este servicio. Se nos presentó en los dos celulares. Nos bloquearon las 
difusiones, solo estamos saliendo por grupos. Hemos hablado con la licenciada en 
Comunicación, con Meta también, porque lo que ahora pretenden es cobrarnos, y los 
valores son bastante altos. Estamos averiguando cómo son las comunidades, en fin, para 
saber cómo continuar. Mientras tanto, estamos limitados, porque nos estamos dirigiendo a 
los contactos que tenemos en grupos. 

Si quieren algo más específico, puedo llamar a mi compañera, que está encargada de las 
comunicaciones. 

CR. ÁLVAREZ.- Cuando se forma un grupo, todos nos podemos comunicar, pero en esto de 
las listas de difusión no se ven unos a otros, solo se conecta la Asociación. 

DR. NOYA.- ¿Cuáles serían los costos? 

SRA. AMESTOY.- Son altos. Cada 300 personas eran mil pesos, y tenemos dos mil y pico. 
Y nosotros mandábamos dos o tres veces por semana. 

DR. NOYA.- ¿Es por comunicación o por mes? 

SRA. AMESTOY.- Por cada envío, y por cantidad. 

Estamos averiguando también en Brevo, que es más caro aún, que son los correos masivos. 
Nosotros pensábamos que cada difusión nos podría estar saliendo hasta ocho mil pesos. 

Estamos viendo otras opciones, pero queríamos comunicarles la situación. Nosotros hacía 
tiempo que estábamos trabajando en difusiones y de esta manera, que es mucho más 
prolija, pero hoy por hoy, para salir, la única ventana que tenemos son los grupos. 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Quería destacar que la Administración está 
contactando a la gente que ha hecho declaración jurada del IASS con anterioridad para 
decirles que pueden volver a hacerla, porque, con esa limitante, la información no les está 
llegando. Se puso en la revista, pero les va a llegar el mes que viene. Por eso me parece 
muy importante el trabajo que está haciendo la Asociación en ese sentido. 

Ya vi que hay varios días agendados, con 17 personas por día. ¿No es así? 

SRA. AMESTOY.- Mayo ya está casi completo; se han agendado más de 200 personas. 
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SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Eso es importante además porque para que puedan 
pagar en siete cuotas tienen que hacer la declaración antes de fines de junio. Es algo muy 
loable de parte de la Administración. 

SRA. AMESTOY.- Estamos tratando de llegar a la gente que lo necesita y que depende de 
nosotros. 

 

9.- Informes de áreas temáticas 

 

✓ Cursos y Talleres 

DRA. ABREU.- Les cedo la palabra las Dras. Casamayou y Laens, para que nos informen. 

DRA. CASAMAYOU.- Yo no pude asistir, pero sé que hubo una reunión con un profesor de 
pintura. 

DRA. LAENS.- Formamos el grupo y estaba la Arq. Camaranno. Ahora, como ya no está, 
decidimos organizarnos de ese manera con la Dra. Zanotta y la Dra. Casamayou. Yo tomé 
la Secretaría. 

No había una actividad manual a nivel de socios y lo reclamaban. El año pasado hubo un 
curso que no colmó las expectativas y de 15 terminaron viniendo cinco. Yo participé y 
realmente quedó todo muy desorganizado, muy desmembrado, y no se volvió a formar el 
grupo. Entonces, frente al interés de que se haga algo manual, se contactó a un profesor 
cuyo currículum ya envió. Y estamos viendo si se puede integrar aunque sea por seis 
meses. Es eso, nada más. 

DRA. ABREU.- El profesor de Dibujo y Pintura se llama David Castellucci. 

También hay una nota del profesor de Neurociencias, Dr. Ángel Caputti, que comunica que 
será intervenido en mayo y que espera reintegrarse luego de la cirugía. 

  

✓ Recreación 

DRA. ABREU.- Tenemos una meriendo bufé en Figari Bistró, en Punta Carretas. Es en 
Blanca del Tabaré 2903, esquina Ellauri. Sería el 23 de mayo, y el costo es de $ 940, 
aunque con el descuento del BBVA quedaría en $ 850. 

 

10.- Término de la sesión 

DRA. ABREU.- La próxima sesión va a ser el lunes 11 de mayo, a la hora 14:00. 

(Siendo las 15:15, ingresa el Econ. Juan Manuel Rodríguez). 

SRA. PRESIDENTA (Dra. Muguerza).- Recibimos al Econ. Juan Manuel Rodríguez, 
delegado de los pasivos ante el Directorio de la Caja de Profesionales, quien viene a 
informarnos acerca de temas vinculados a dicho organismo.  

Siendo las 15:18, y no habiendo más asuntos para tratar, se levanta la sesión. 

 

 

Versión taquigráfica: Equipo Signos. 
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